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Введение 

Несмотря на то, что медицина в области трансплантологии бурно развивается, споры 

по поводу донорских органов ведутся до сих пор. Вводятся новые методы изъятия орга-

нов  и их пересадки нуждающимся пациентам. В связи с этим медицинские работники 

сталкиваются с рядом этических и моральных проблем при работе, как с живым доно-

ром, так и с мертвым. Нередко проблемы возникают и с родственниками донора, которые 

зачастую выражают свое несогласие в изъятии органов или тканей у их близкого и род-

ного человека. В связи с этим моральные проблемы донорских органов актуальны на се-

годняшний день и требуют большего внимания для изучения данного вопроса [1, 2]. 

Цель 

Изучить отношение молодежи к этическим проблемам пересадки донорских органов. 

Материал и методы исследования 

Методической основой исследования явилось выборочное единовременное наблю-

дение. Выборка исследования составила 154 студента 1–6 курсов лечебного факультета 

учреждений образования «Гомельский государственный медицинский университет», 

«Минский государственный медицинский университет» в возрасте 17–26 лет (32 муж-

чины и 122 женщины). Для сбора эмпирических данных нами была разработана специ-

альная анкета. Полученные данные подвергли статистическому анализу. 

Результаты исследования и их обсуждение 

Согласно полученным данным 73 % респондентов дали бы согласие на изъятие 

своих органов, в целях донорства, после смерти. Однако согласие на продажу своих ор-

ганов (например: почки), при возникновении острой финансовой необходимости, дали 

бы только 7 % респондентов. 

 

 

Рисунок 1 — Удельный вес респондентов, 

давших согласие стать донором для спасения жизни 

 

85 % опрошенных согласились бы стать донором органа, если это было бы нужно 

для спасения жизни  своих детей (рисунок 1). 

87 % опрошенных считают, что у них не достаточно знаний о том, каким образом 

в нашей стране можно официально выразить свое согласие или несогласие на завеща-

ние органов. 
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65 % респондентов согласны с допустимостью использовать органы и от живых и 

от умерших доноров, в целях спасения жизни при пересадке этого органа от человека 

к человеку. 

75 % опрошенных считают, что проблема развития донорства органов для транс-

плантации в системе здравоохранения Республики Беларусь занимает достаточно 

важной место. 

Выводы 

Согласно полученным данным 73 % респондентов относятся положительно к 

трансплантологии и дали бы согласие на изъятие своих органов, в целях донорства, после 

смерти. Однако у 87 % опрошенных недостаточно знаний о том, как в Республике Бела-

русь можно официально выразить свое согласие или несогласие на завещание органов. 

85 % опрошенных согласились бы стать донором органа, если это было бы нужно 

для спасения жизни своих детей; 75 % респондентов, если это было бы нужно для спа-

сения жизни супруга/супруги. 

65 % респондентов согласны с допустимостью использовать органы и от живых и 

от умерших доноров, в целях спасения жизни при пересадке этого органа от человека 

к человеку. 

75 % опрошенных считают, что проблема развития донорства органов для транс-

плантации в системе здравоохранения Республики Беларусь занимает достаточно 

важной место. 

Таким образом, можно судить о том, что, хотя медицина в области трансплантоло-

гии бурно развивается, вопросы о заборе, транспортировке и распределении донорских 

органов актуальны и по сей день. 
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Введение 

В настоящее время очень важно уметь общаться с людьми. Это одно из ценных ка-

честв в человеке, которое мы считаем обязательным для становления студента как лич-

ности. Отметим, что коммуникативно-эмоциональные барьеры часто являются причи-

ной непонимания между собеседниками, вызывают возникновения отрицательных 

эмоций. Систематическое использование современных информационных систем, осо-

бенно приложений-мессенджеров, сформировало современное поколение студентов, 

имеющих коммуникативный барьер. Они предрасположены к барьеру больше, чем дру-

гие категории общества. 


